2° DE SECUNDARIA

Ecuaciones de la formaax+b=cx + d
(con coeficientes positivos y negativos)

Sesidon 4

Me activo y me concentro

w_n

El docente mencionara las letras del abecedario. Cuando mencione la letra “a”, los estudiantes
aplaudiran. Podra cambiar las instrucciones y decidir diferentes acciones para diferentes letras.

Lo que sé del tema

Completa el texto con las palabras:

segundo miembro, primer grado, lineal, primer miembro

Una ecuacién de la forma ax + b = ¢x + d es una ecuacién o de

, porque el exponente de x es igual a 1y sélo tiene una solucién.

En toda ecuacion, el resultado del es igual al resultado del

cuando se sustituye el valor de la incégnita.

Aprendo mas

Se llama coeficiente al nimero (entero, decimal o fraccionario) que multiplica
la parte literal de los términos en la ecuacion.

10x 21x X 8.9x
N2 3 N2 N N2

Coeficiente: 10  Coeficiente: 21 Coeficiente: 1 Coeficiente: i Coeficiente: 8.9
4
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TEMA 2. ECUACIONES DE LA FORMA AX + B = CX + D

Dado que los coeficientes son numeros, pueden ser positivos o negativos.
En la siguiente ecuacién, el coeficiente de la incognita x del primer miembro es —17 y en el segundo
miembro, el coeficiente de la incégnita x es 0.5. Cuando los valores se presentan sin literales, se
llaman constantes o términos independientes, como el 2 y el 5 en el ejemplo.

-17x+2=0.5x+5

Para resolver estas ecuaciones, se sigue el mismo procedimiento que conoces. Recuerda fijarte
en los signos de cada coeficiente.

Ejemplo 1
-15x-4=9x-52
Procedimiento:
—15x-4=9x-52
—-15x-9%x=-52+4
—-24x=-48

Dado que el coeficiente que multiplica a x es —24, el nimero que pasara dividiendo al se-
gundo miembro es -24. Recuerda que, para despejar la incégnita, se hacen operaciones
inversas: si un nimero negativo esta multiplicando, pasara al otro lado dividiendo.

x=ﬁ=2 Xi=9
-24
Comprobacién:
-15x-4=9x-52
-15(2)-4=9(2)-52
-30-4=18-52
-34=-34

Ejemplo 2
-1.5x + 0.5 =-5.5x+ 4.5

En este ejemplo, los coeficientes son numeros decimales y ambos son negativos. Se sigue
el mismo procedimiento.

138



Procedimiento:
-1.5x+0.5=-55x+4.5
-1.5%+5.5x=4.5-0.5
4x=4
4
x=1
Comprobacion:

-15%+0.5=-55x+45
~15(1)+0.5=-5.5(1)+45
~1.5+05=-55+45

2° DE SECUNDARIA

Aplico lo aprendido
Resuelve las siguientes ecuaciones.
1. -14x+75=-0.9x+3.5

2, -48x-11.2=-0.8x-27.2

Practico en casa

Resuelve estas ecuaciones en tu casa.

A) Resuelve las siguientes ecuaciones.

1. 9(1+2x)=245

2. 55x+95=-5x-16.5

5

AV

pald

B) Al despejar la incégnita, ;como pasa el coeficiente al otro lado de la igualdad?

Resuelve las ecuaciones.

1. 2x=10

2. -4x=8

3. 14x=28

4. -11x=22
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TEMA 2. ECUACIONES DE LA FORMA AX + B = CX + D

Evaluacion / Integracion
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Sesidén 5
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Me activo y me concentro

En circulo, jugaran a “La papa caliente”. Quien se ‘queme” con la papa, dira el nombre de un

tema o un elemento relacionado con los temas que han estudiado ultimamente.

La dltima y nos vamos

1. Resuelve las operaciones.

A) 4+{3—[6+%+8]}:

B) 8+V25-3+4x5-7=

2. Resuelve las ecuaciones.

A) 8x+2 = 4x+10

B) 5+ (25x-15) = 5— (=30X+45)

C) 4.3(x+2.5) = 8.11+4x
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2° DE SECUNDARIA

Evalio mis procesos de aprendizaje

Escribe en cada rectangulo, segin corresponda, lo que aprendiste en estas sesiones y lo que debes
estudiar més. Son temas dificiles, asi que anota todas tus dudas.

Mis aprendizajes

.

Lo que aprendi...

Lo que necesito
reforzar del tema...

Cémo me siento
VYN al terminar este
apartado...
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